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Comitato Direttivo                                                                                                                   

Verbale n. 8 della riunione del 31  luglio 2020  

 

Della riunione del Comitato Direttivo dell’Associazione è stata disposta convocazione da parte del  Presidente 

Matteo Biffoni in data 27 luglio , con prot. n. 1276/’20/s. 

La riunione si svolge in videoconferenza, alla luce dell’emergenza epidemiologica covid-19.  

 

Alla riunione sono presenti i seguenti componenti:  

  COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

1 Brenda Barnini  Sindaco di Empoli (FI)    X  

2 Camilla Bianchi  Sindaco di Fosdinovo (MS)     X  

3 Matteo Biffoni  Sindaco di Prato - Presidente  X    

4 Alessandra Biondi  Sindaco di Civitella Paganico (GR)   X    

5 David Bussagli  Sindaco di Poggibonsi (SI)     X  

6 Sergio Chienni  Sindaco di Terranuova Bracciolini (AR)   X    

7 Michele Conti  Sindaco di Pisa              X  

8 Francesco De Pasquale  Sindaco di Carrara    X   

9 Giulia Deidda  Sindaco di Santa Croce sull'Arno (PI)    X  

10 Francesco Ferrari  Sindaco di Piombino (LI)     X  

11 Alessandro Ghinelli  Sindaco di Arezzo      X  

12 Cristina Giachi  ViceSindaco di Firenze  X   

13 Paolo Giovannini  Consigliere comunale di Lastra a Signa (FI)  X   

14 Raffaella Mariani  Sindaco di San Romano in Garfagnana (LU)   X     

15 Luca Marmo  Sindaco di San Marcello Piteglio (PT)     X  

16 Luca Menesini  Sindaco di Capannori (LU)     X  

17 Francesco Persiani  Sindaco di Massa X   

18 Luca Salvetti  Sindaco di Livorno    X   

19 Sandra Scarpellini  Sindaco di Castagneto Carducci (LI)     X  

20 Pierandrea Vanni Sindaco di Sorano (GR)    X  

  Totali 20, di cui  9 11 

 Simone Gheri Direttore Anci Toscana X   

 Francesca Brogi Sindaca Ponsacco, Coordinatrice Anci Giovani  X  

 Sandro Cerri Sindaco Montecativi V.   X  
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É altresì presente Giulia Falcone dipendente di Anci Toscana (Relazioni istituzionali, incaricata di stendere il 

presente verbale). 

 

La riunione è stata convocata con il seguente odg: 

 

1) Verbale della seduta del 15 giugno 2020:  

2) Situazione politico istituzionale;  

3) Documento per i candidati regionali;  

4) Esame degli ultimi decreti del Governo;  

5) Varie ed eventuali.  
 

Sono messi a disposizione dei membri del Comitato Direttivo i seguenti materiali: Bozza Verbale della seduta 

del 15 giugno 2020; Documento dei comuni toscani per i candidati alle elezioni regionali e la Nota di lettura al 

Decreto Rilancio 34/2020. 

 

Apre i lavori il Direttore Simone Gheri che mette in votazione il verbale della seduta del 15 giugno 2020 che 

viene approvato all’unanimità, senza osservazioni. 

Il Direttore prosegue, informando il Direttivo dell’approvazione in Consiglio regionale della legge per la 

formazione dei giovani amministratori che istituisce una fondazione ad hoc: non si tratta del miglior risultato 

possibile perché l’Associazione aveva chiesto di poter utilizzare uno strumento già operativo appoggiandosi 

su La Scuola già esistente; invece la Regione ha preferito creare una nuova fondazione specifica (rimandando 

la definizione di dettaglio alla futura legislazione). Il risultato è in ogni caso importante per il riconoscimento e 

l’investimento sulla crescita degli amministratori toscani, ma bisogna continuare a lavorare per snellire i 

rapporti con il Consiglio regionale ed i suoi uffici. 

 

Interviene il Presidente Matteo Biffoni esprimendo soddisfazione per il lavoro svolto con i Sindaci dei Comuni 

toscani, sigillato nell’ultima Assemblea di martedì 14 luglio, sui contenuti del Documento per i candidati 

regionali. L’Associazione così è riuscita a raccogliere in maniera equilibrata tutti i contributi, segnalazioni e 

suggerimenti emersi (politiche termali e benessere, volontarietà delle gestioni associate), limando e sfumando 

i pochi punti di maggiore attrito (immigrazione e cooperazione internazionale). Tuttavia, vale la pena 

considerare per le prossime volte l’opportunità di separare, in due momenti distinti, l’Assemblea dei Sindaci e 

il Consiglio regionale per evitare sovrapposizioni e inutili passerelle politiche. 

  

Interviene il Sindaco Sergio Chienni, concordando con Biffoni rispetto alla necessità di dividere Assemblea e 

Consiglio, considerata la natura diversa dei due organi. Inoltre, il Vice Presidente si esprime a favore di 

un’organizzazione degli incontri con i candidati per presentare il documento approvato. 

Interviene il Consigliere Paolo Giovannini sul Documento per i candidati, apprezzando il lavoro svolto anche 

per la qualità di dettaglio tecnico. 

Prende parola su questo punto altresì il Sindaco Francesco Persiani, condividendo che i contenuti del 

Documento di sintesi per i candidati siano stati ben elaborati, condivisi e aggiornati. 
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Interviene il Presidente Matteo Biffoni per proporre di inviare, quanto prima, il testo definitivo del Documento 

a tutti i candidati,  richiedendo contestualmente la loro disponibilità per un incontro con il Direttivo dell’Anci 

Toscana.  

A tale proposito, interviene il Sindaco Alessandra Biondi che, condividendo la proposta del Presidente, 

aggiunge la possibilità di prospettare la realizzazione di incontri in presenza, sulla base delle disponibilità degli 

interlocutori.  

Interviene il Sindaco di Livorno Luca Salvetti che, riflettendo sulle modalità di organizzazione, mette in luce 

l’opportunità di costruire un’iniziativa che abbia un’adeguata visibilità istituzionale. 

Prende parola la Vice Presidente Cristina Giachi, sottolineando che i candidati accoglieranno con piacere la 

proposta di Anci Toscana poiché il dialogo con i Sindaci è importante (anche in campagna elettorale), tuttavia 

vale la pena fare una riflessione sulle modalità di realizzazione, per evitare che l’incontro congiunto possa 

assumere le vesti di un classico “confronto tra i candidati”. 

Interviene il Sindaco di Massa Francesco Persiani, mettendo in evidenza che la formula corretta potrebbe 

essere quella di avanzare una nostra proposta di incontri, lasciando ai candidati, la scelta della modalità 

opportuna. 

Interviene altresì il Consigliere Paolo Giovannini esprimendosi a favore dell’organizzazione di incontri singoli, 

con un candidato alla volta, in modo da poter sviluppare una maggiore interlocuzione e valorizzare il ruolo di 

rappresentanza dei Sindaci in Anci. 

Il Sindaco Raffaella Mariani, a tale proposito, mette in luce come il noto “effetto maratona” della campagna 

elettorale possa produrre un appiattimento del dibattito (poiché i candidati tendono alla fine a  “dire di sì a 

tutto”); pertanto, propone di sollecitare i candidati ad esplicitare (eventualmente anche in forma scritta) gli 

impegni specifici che vorranno assumere. 

 

Prende la parola, in chiusura, il Presidente Matteo Biffoni che propone di condividere ed inviare entro lunedì 3 

agosto la lettera di accompagnamento al Documento approvato con la proposta di incontri singoli per ciascun 

candidato, dandone conto pubblicamente anche per un’adeguata valorizzazione del proficuo lavoro svolto. In 

questo modo, i candidati e quindi il futuro Presidente della Giunta regionale potranno acquisire sin da subito 

l’attitudine al dialogo con i Sindaci toscani.  

 

 

Firenze, 31 luglio 2020 

 

Il Presidente                                                          Il Direttore 

Matteo Biffoni                                                                                                 Simone  Gheri 

                                                             
    

                                                                                                         


